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PRUEBA DE EVALUACIÓN INICIAL: DISEÑO Y CONSECUENCIAS DE SUS RESULTADOS EN LA MATERIA: 
Se realizará una prueba de evaluación inicial cuyo objetivo será verificar si los contenidos impartidos en el curso anterior han sido afianzados suficientemente. Esta prueba será meramente descriptiva y de orientación de la actividad docente. En ningún caso tendrá repercusión en la calificación de la materia.
PROCEDIMIENTOS E INSTRUMENTOS DE EVALUACIÓN:
La materia se acumulará a lo largo de todo el curso en las pruebas escritas. Además, la realización de abundantes ejercicios prácticos ha de permitir la reorientación del trabajo y el esfuerzo del alumnado. Finalmente, la última prueba escrita del curso, que examinará de todos los conocimientos adquiridos, servirá para recuperar en su caso aquellas partes del curso que se tengan pendientes.
CRITERIOS DE CALIFICACIÓN
· Pruebas escritas para cada bloque de contenido. Su media aritmética supondrá el 40% de la calificación de cada evaluación.

· Prueba global de conocimientos: en la que se evaluará todos los contenidos impartidos: Supondrá el 60% de la calificación de la evaluación.

· Para la evaluación 1: Se evalúan Bloques 1 a 3

· Para la evaluación 2: Se evalúan Bloques 1 a 5

· Para la evaluación 3: Se evalúan Bloques 1 a 7

· Ejercicios realizados, observación en  clase de la actitud, otras pruebas y trabajos: hasta un 10% de la nota de la evaluación. (Será necesario haber entregado todas las prácticas en la fecha señalada)
PROCEDIMIENTO PARA SUPERAR LAS EVALUACIONES CALIFICADAS NEGATIVAMENTE:
Se recuperan en la prueba escrita de final de curso.
CRITERIOS DE PROMOCIÓN:
La no superación de la materia condiciona la promoción ya que se trata de un curso terminal y deben superarse todas las materias del mismo.
CONTENIDOS MÍNIMOS:

Bloque 1. La empresa
La empresa y el empresario. Clasificación, componentes, funciones y objetivos de la empresa. Análisis del marco jurídico que regula la actividad empresarial. Funcionamiento y creación de valor.  Interrelaciones con el entorno económico y social. Valoración de la responsabilidad social y medioambiental de la empresa.  

Bloque 2. Desarrollo de la empresa. 

Localización y dimensión empresarial. Estrategias de crecimiento interno y externo. Consideración de la importancia de las pequeñas y medianas empresas y sus estrategias de mercado. Internacionalización, competencia global y la tecnología. Identificación de los aspectos positivos y negativos de la empresa multinacional  

 Bloque 3:. Organización y dirección de la empresa. 

La división técnica del trabajo y la necesidad de organización en el mercado actual. Funciones básicas de la dirección. Planificación y toma de decisiones estratégicas. Diseño y análisis de la estructura de la organización formal e informal. La gestión de los recursos humanos y su incidencia en la motivación. Los conflictos de intereses y sus vías de negociación. 

Bloque 4. La función productiva. 

Proceso productivo, eficiencia y productividad. La investigación, el desarrollo y la innovación (I+D+i) como elementos clave para el cambio tecnológico y mejora de la competitividad empresarial. Costes: clasificación y cálculo de los costes en la empresa. Cálculo e interpretación del umbral de rentabilidad de la empresa. Los inventarios de la empresa y sus costes. Modelos de gestión de inventarios. 
Bloque 5. La función comercial. 

Concepto y clases de mercado. Técnicas de investigación de mercados. Análisis del consumidor y segmentación de mercados. Variables del marketing-mix y elaboración de estrategias. Estrategias de marketing y ética empresarial. Aplicación al marketing de las tecnologías más avanzadas. 
Bloque 6. La información en la empresa. 

Obligaciones contables de la empresa. La composición del patrimonio y su valoración. Las cuentas anuales y la imagen fiel. Elaboración del balance y la cuenta de pérdidas y ganancias. Análisis e interpretación de la información contable. La fiscalidad empresarial. 
Bloque 7. La función financiera. 

Estructura económica y financiera de la empresa. Concepto y clases de inversión. Valoración y selección de proyectos de inversión. Recursos financieros de la empresa. Análisis de fuentes alternativas de financiación interna y externa.
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