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	Materia: INICIACIÓN A LA ACTIVIDAD EMPRENDEDORA Y EMPRESARIAL       Curso: 3ºESO

Profesora: Mª Pilar Mir Acero



Procedimientos e instrumentos de evaluación

· Se evaluará a través de al menos una prueba escrita,  en cada una de las evaluaciones.
· Se evaluará a través de los proyectos que se van a realizar, por grupos, en clase, según las pautas marcadas por el profesor. Valorándose la elaboración del proyecto, el resultado del proyecto y su exposición.
· Se evaluará, también a través de la observación la actitud, el interés, la participación, el trabajo en grupo, la resolución de las actividades propuestas en clase, la realización de las actividades propuestas para casa (calidad, orden, puntualidad) y el cuaderno de clase.
Criterios de calificación:
La calificación correspondiente a cada evaluación se determinará de acuerdo con los siguientes criterios:

—
Las pruebas escritas tendrán una ponderación de un 40%.
· El proyecto tendrá una ponderación de un 50%, siendo un 20% la nota individual del cuaderno con los apuntes dados por el profesor, un 20% la nota del proyecto presentado y un 10% de la exposición del proyecto.
—
La observación de la actitud, el interés, la participación, el trabajo en grupo, la resolución de las actividades propuestas en clase y la realización de las actividades propuestas para casa (calidad, orden, puntualidad), tendrán una ponderación de un 10%.
Para aprobar cada evaluación se deberá obtener un 5 según los criterios anteriormente citados.
PROCEDIMIENTO PARA SUPERAR LAS EVALUACIONES CALIFICADAS NEGATIVAMENTE:

Para la recuperación de las evaluaciones pendientes realizaran un examen en Junio de la parte que les corresponda y presentar un proyecto individual que le indicará el profesor, obteniendo como calificación la media de ambas pruebas. En los casos que se tengan suspendidas todas las evaluaciones, se realizará un examen global.
Los alumnos que obtengan una calificación inferior a 5, deberán examinarse en septiembre de toda la materia y presentar un proyecto, aunque tuviera alguna evaluación aprobada.
Las notas se redondearan para el boletín, pero la nota verdadera va con decimales y se utilizará para sacar la media.
Si un alumno no pudiera realizar una prueba escrita, la repetición de la misma requerirá la presentación del correspondiente justificante médico.
CONTENIDOS MÍNIMOS: Se corresponden con las siguientes unidades didácticas:
PRIMERA EVALUACIÓN

Unidad Didáctica 1.  
¡Emprendemos nuestro primer viaje!
Unidad Didáctica 2.  
¡Celebramos tu fiesta!
SEGUNDA EVALUACIÓN

Unidad Didáctica 3.  
Finanzas básicas.
Unidad Didáctica 4.  
¡Luces, cámara, acción!
TERCERA EVALUACIÓN

Unidad Didáctica 5. 
¡Solidarízate!
Unidad Didáctica 6. 
Mini Plan de Empresa.
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