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13 de marzo de 2020
Estimadas familias, 

La orden del Gobierno de Aragón por la que se cierran todos los centros escolares, al menos hasta el 29 de marzo, nos obliga a reorganizar todo el trabajo para que sus hijos e hijas estén perfectamente atendidos por los profesores y no paralizar su proceso educativo.
He dado la orden de que, a lo largo de la mañana, todos los profesores expliquen a sus alumnos cómo van a desarrollar los contenidos y qué medios de comunicación van a utilizar. En los próximos días, subiremos a la página web del Instituto la forma de comunicación que va a utilizar cada profesor de las asignaturas de su hijo o hija. Si conocen a alguna familia que no tenga acceso a internet, comuníquense con ellos para que telefónicamente pidan las tareas de su hijo o hija en papel. 
En la página web, se publicará un listado con los correos de los jefes de departamento para cualquier duda acerca de la gestión de las asignaturas correspondientes.

RECOMENDACIONES

*El centro permanecerá abierto de 9 a 14 horas, pero no acuda presencialmente a él si no es estrictamente necesario. Utilice el teléfono.

*Durante estos días su hijo o hija deberá permanecer en casa, sin salir para nada. Es muy importante para la lucha contra la enfermedad.

*Deberá trabajar de lunes a viernes como si viniera al Instituto (incluso conviene que sea el mismo horario) y realizar todos los trabajos e indicaciones del profesorado.
Reciban un cordial saludo.

Fdo: Juan José Delgado Delgado
(Director del IES Pilar Lorengar)
TELÉFS.: 976 47 59 62 Y 976 47 59 66 FAX: 976 47 54 36   Web: http://www.iespilarlorengar.es
CORREO ELECTRÓNICO: iesplozaragoza@educa.aragon.es
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