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Departamento de Educación,
Cultura y Deporte					                              C/ Miguel Asso, 5
       50014 ZARAGOZA



ATENCIÓN NOTA INFORMATIVA
(Leer atentamente)

Reclamaciones: 2 al 4 de junio.
Las reclamaciones se presentarán cumplimentando el formulario, este deberá remitirse en plazo a la dirección de correo electrónico del Centro: iesplozaragoza@educa.aragon.es . En el “Asunto” deberá constar la información siguiente: “Reclamación listados provisionales Pruebas Acceso (Nombre y Apellidos)”, junto con el formulario debidamente cumplimentado se deberán adjuntar, en su caso, los documentos justificativos correspondientes.

Listados definitivos: 8 de junio.
Con la publicación de los listados definitivos se comunicará qué candidatos inscritos es este Centro (IES “Pilar Lorengar”) realizarán las pruebas en el IES “Virgen del Pilar”.

Admisión Ciclos: 19 al 25 de junio.
ORDEN ECD/412/2020 del 27 de junio.
Las personas que participan en las pruebas de acceso pueden presentar sus solicitudes de admisión entre los días 19 y 25 de junio, los resultados de las pruebas serán remitidos directamente desde la aplicación informática a las Comisiones de Admisión.
Los Certificados serán expedidos por los Centros a quienes lo soliciten previamente a través del correo del Centro: iesplozaragoza@educa.aragon.es . En el “Asunto” deberá constar la información siguiente: “Solicitud Certificado Pruebas Acceso (Nombre y Apellidos)”.



Secretaría del Centro




TELÉFS.: 976 47 40 33, 976 47 59 62 Y 976 47 59 66 FAX: 976 47 54 36 CORREO ELECTRÓNICO (e-mail): iesplozaragoza@educa.aragon.es
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