Estimados alumnos y alumnas,
Mañana comenzamos la EvAU en unas condiciones raras y complicadas, por ello os mando este recordatorio a modo de pequeño resumen para que todo vaya bien.
PRUEBAS
[bookmark: _GoBack]Tenéis que mirar el calendario adjunto y presentaros en el IES media hora antes de cada examen.  Los alumnos que se examinen en el salón de actos entrarán por el Andador Alustiza por la puerta pequeña que da acceso al patio de 1º ciclo, los de las aulas 6, 8 y 10 entrarán por la puerta principal. 
No olvidaros el DNI y LAS ETIQUETAS. Debéis traer una botella de agua de ½ litro sin etiqueta, el pelo recogido, boli negro o azul (mejor 2 por si falla uno), prohibido compartir material y el móvil mejor no traerlo porque hasta apagado se considera chuleta y os sacarán del examen. 

CUESTIONES SANITARIAS

Cumpliendo el protocolo COVID-19:
Queda terminantemente prohibido acceder al centro si se tienen síntomas de fiebre, tos, problemas respiratorios etc…
Prohibido acompañantes.
Respetar la distancia de seguridad de 1,5 metros siempre, tanto fuera para acceder como dentro del edificio.
La mascarilla será obligatoria en todo momento y deberá cubrir boca y nariz.
Tanto en el acceso al aula como en la salida se deberán lavar las manos con solución hidroalcohólica que estará en las puertas de las aulas a tal efecto.
No podrán estar en los baños más de 2 personas a la vez. El primer día, el baño del salón de actos será el de la  planta baja del edificio nuevo, saliendo por las puertas de emergencia del salón de actos; el baño de las aulas 6, 8 y 10 será el que está enfrente de conserjería. El segundo y tercer día podréis usarlos indistintamente.
Me tenéis a vuestra disposición 

Juan José Delgado Delgado
