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Estimados padres y madres,
Estamos a punto de comenzar un curso lleno de complicaciones y situaciones que no hubiésemos imaginado en nuestra peor pesadilla. El reto es complicado y arduo, pero, sin duda, lo superaremos con el esfuerzo de toda la Comunidad educativa.

El objetivo principal de este curso es preservar, en primer lugar, la salud de todos y, a continuación, continuar el proceso educativo presencial de sus hijos siempre que las condiciones sanitarias así lo permitan.

Como sabrán por las informaciones de la Consejería de Educación 1º y 2º ESO harán clases presenciales. Para reducir el número de alumnos de estos grupos hemos invertido muchos recursos en ambas etapas, aumentando el número de grupos e intentando que la movilidad sea la imprescindible con el fin de minimizar los riesgos de contagio. El resto de cursos trabajará de manera semipresencial en días alternos en un calendario que el tutor les comunicará a sus hijos el día de la presentación.

Se habilitarán 4 accesos para evitar aglomeraciones e impedir la mezcla de distintos niveles (ver calendario de inicio de curso). La ESO tendrá un espacio de recreo distinto y diferenciado para cada nivel. Bachillerato y Ciclos saldrán al exterior durante este periodo.
Se han escalonado las entradas para optimizar las zonas de acceso. La ESO entrará a las 8:20h. y saldrá a las 14:00h. (15:00h. los plurilingües). El Bachillerato y Ciclos entrarán a las 09:10h. y saldrán a las 14:50h.

Estamos elaborando un Plan de Contingencia que será supervisado por la Inspección Educativa donde damos forma a todos los protocolos que ayudarán a tener un entorno lo más aséptico y seguro posible. 

Será obligatorio el uso de la mascarilla en todo momento (salvo que se esté comiendo el almuerzo), higiene de manos en aulas y aseos, distancia social, etc… y se circulará siempre por la derecha en todo el centro (estará suficientemente señalizado con flechas y líneas).

Es muy importante la colaboración de todos Uds. haciéndole ver a sus hijos la importancia de cumplir de manera escrupulosa todos los protocolos y apelo a su responsabilidad cuando note que su hijo o hija pueda tener síntomas compatibles con el virus (fiebre, tos, pérdida de olfato y  gusto, etc..). Por favor, en estos casos NO ENVÍE A SU HIJO AL CENTRO. Es muy importante para luchar contra la pandemia.

El cierre de aulas o de todo el centro por contagios dependerá de Salud Pública y nos asignarán un profesional del centro de salud de La Jota para todo lo relacionado con cuestiones sanitarias referidas al COVID-19. En previsión de este escenario, estamos implementando la plataforma telemática Gsuite por si las circunstancias requieren la vuelta a la enseñanza no presencial. Por ello se les ha creado un correo Gsuite a todos los alumnos que tendrán que autorizarnos para poder poner en marcha el de su hijo. 
La reunión de principio de curso, por motivos obvios, será telemática. Se les enviará un enlace de Meet en su momento para que puedan conectarse a la misma. Las tutorías  serán preferentemente telemáticas y sólo se podrá acudir al centro si es estrictamente necesario y bajo cita previa.
En los ficheros que vienen a continuación están el calendario de inicio de curso, el horario durante el mismo y una guía con recomendaciones para las familias para abordar con ciertas garantías está situación tan complicada que se nos viene encima pero, que, como dije al principio, con el empeño, el esfuerzo y la dedicación de todos, sacaremos adelante.
Tanto mi equipo directivo como yo estamos a su entera disposición.

                                              Juan José Delgado Delgado

                                              (Director IES Pilar Lorengar)
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