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COMUNICADO DEL CENTRO DE SALUD DE LA JOTA A TODOS LOS PADRES Y ALUMNOS DE LOS CENTRO ESCOLARES DE LA  ZONA 
En una situación tan difícil como la que sufrimos en este año 2020 a causa de la pandemia Covid-19, no podemos bajar la guardia en ningún momento, aún vislumbrando la próxima esperanza de la vacunación. 

En las citas presenciales en el Centro de Salud se realiza un triaje previo a la entrada. También en consultas y revisiones se pregunta sobre posibles síntomas covid o contacto con casos posibles o confirmados de covid tanto de los pacientes citados como de sus acompañantes.  El objetivo es minimizar los posibles contagios, no sólo entre el personal sanitario, sino entre el resto de usuarios que circulan o permanecen en las estancias del Centro de Salud. 

Sin embargo, en las últimas semanas, tanto en consultas de atención de adultos como  todas las profesionales del equipo de pediatría hemos atendido niños en revisiones o citados por patología distinta a la covid, que una vez iniciada la atención sanitaria han manifestado síntomas respiratorios o compatibles con la covid-19, o han saltado en la alerta de contactos. Todo ello sin que los adultos acompañantes hayan realizado ninguna advertencia previa. No es cuestión de rechazar a ningún paciente, sino de atenderlo  con el equipo de protección y la ubicación más adecuada.

La falta de información correcta en el triaje de entrada,  aun minoritaria por algunos usuarios, supone un riesgo de contagio para los profesionales  que les asisten y también para los usuarios responsables que acuden a sus citas correspondientes.  Todo el equipo de Atención Primaria extrema las precauciones para que el Centro de Salud sea un entorno seguro y se pueda ofrecer una atención de calidad. Cuidándonos todos, podremos cuidar a los demás y a nuestras propias familias. 

Por tanto, CUALQUIER PACIENTE O ACOMPAÑANTE CON SOSPECHA DE INFECCIÓN (SOBRE  TODO FIEBRE EN LAS ÚLTIMAS 24 HORAS), O CONTACTO CON EL CORONAVIRUS, DEBE ADVERTIRLO ANTES DE ENTRAR AL CENTRO DE SALUD, PARA QUE SE PUEDA ATENDER DE LA FORMA MÁS ADECUADA POSIBLE.  
Muchas gracias. 
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